

蔬菜大棚出品 卖8元一公斤

市场所售芥菜缺点“野味儿”

晚报讯 (记者 董艳) 随着天气变暖, 部分野菜上市。2月28日上午, 记者走访部分农贸市场和商超发现, 上市的野菜以芥菜为主, 每公斤8元左右, 芥菜价格虽然不贵, 但是引来不少市民质疑, 8元一公斤的芥菜价格连人工费都不够, 商贩坦言这些“野生芥菜”均是大棚种植菜。

2月28日上午, 记者来到薛城区四季春市场, 在该市场内记者看到一家摊位上正在出售新鲜的芥菜。商贩用大喇叭吆喝着, 这些芥菜价格每公斤只需8元钱, 住在薛城区海河花园小区的居民李女士看芥菜新鲜价格低, 花了2元钱就买了不少。

据李女士介绍, 这2元钱买来的芥菜她能包上两顿水饺。虽然买芥菜的时候李女士感到便宜就买了下来, 但是芥菜买回家后, 李女士却发现, 这些芥菜少了许多野菜的味道。“和之前我在

田野里挖得完全不是一个味道。”李女士说。

不仅如此, 李女士告诉记者, 之前她也曾和朋友去郊区挖芥菜, 忙活一个上午, 也挖不了2元钱的芥菜。“这2块钱的芥菜还不够人工费的, 商家还怎么赚钱?” 李女士不禁生出怀疑。

记者咨询正在出售芥菜的商贩, 商贩坦言这些芥菜都是大棚种植的“蔬菜”, 虽然与露天纯野生的不同, 但是营养价值都差不多。“纯野生芥菜, 4元一两还差不多, 出售这类野菜虽然保证纯野生了, 但也赚不了多少钱, 这些大棚种植的芥菜, 我们从批发到出售一天下来还能赚上一些。”商贩徐先生坦言。

随后记者又在该市场看到, 其他蔬菜商贩处也有出售的新鲜芥菜, 正在出售的新鲜芥菜也以“大棚菜”为主, 纯野生芥菜只有一户商贩正在出售, 价格要比大

棚种植芥菜贵上数倍。虽然价格不低, 但是消费者对于纯野生的芥菜相对更感兴趣。

当天上午记者又先后走访了薛城区清泉市场和北城农贸市场, 在这两家市场记者均见到芥菜在售的身影。商贩们有的骑着电动三轮车销售, 有的干脆开着大车来卖, 价格也多在8元/公斤左右。虽然芥菜的价格并不算贵, 但是市民张女士却表示, 她不愿意花钱去购买这些大棚野菜, 她还是打算周末的时候去郊区田野里挖纯野生的来吃。

“现在都怕有污染, 想要吃到原生态食品真的很难, 消费者之所以热衷野菜, 也就是看中了野菜的无污染、无添加。”市民吴女士表示, “俗话说得好, 物以稀为贵, 野菜最主要的就是纯野生, 少了纯野生的味道也就称不上野菜了。”



资料图

遇到烦心事

这里来说

草莓水洗掉色 被疑添加色素

晚报讯 (记者 张琛) 最近草莓大量上市, 价格也比过年的时候便宜了很多。但是, 有市民反映如今的草莓掉色严重, 甚至担心草莓添加了色素。

近日, 市民刘女士在水果超市里买了二斤草莓, 本想让一家人尝个新鲜, 谁知草莓没吃几个刘女士就不敢吃了, 因为草莓掉色。近几日, 刘女士上下班经过水果摊都会发现新鲜、大个的草莓摆在水果摊醒目的位置, 十分的诱人。刘女士一问价格, 才四块钱一斤, 比上个月自己买的十一块钱一斤的价格便宜了很多。于是刘女士买了二斤, 想让一家老小都尝尝。装草莓时老板还说: “草莓是刚摘下来就运过来了, 现在正是吃草莓的季节。”可是回到家刘女士洗草莓时发现, 草莓掉色, 特别是她用盐水泡了一会儿, 掉色

就更严重了。吃在嘴里虽然草莓味道不错, 但是手上、嘴上都是草莓的红色。草莓平时掉色有那么严重吗? 刘女士满心疑惑, 赶紧叫停, 不让孩子再吃了。

带着疑惑刘女士咨询了一家水果店的老板, “草莓染色, 我不敢说一定没有。但是稍有一点常识你就会想到, 正常的草莓也很容易出现水洗后掉色的情况, 手触摸草莓时, 有时手会有红色, 那是草莓自带的颜色, 是正常现象, 不要自己吓自己。除非有相关仪器检测出草莓有工业色素存在, 正常情况下, 可以放心食用, 应该安全。”

得到这样的回答, 刘女士心里还是疑惑, 她感觉正常清洗后的草莓水应该是没有颜色的, 这样的草莓最好还是别吃了。

滴眼液含防腐剂 市民担忧不敢用

晚报讯 (记者 王晨曦) 近日, 一则“大多数眼药水含有防腐剂”的消息引起市民的关注。那么, 眼药水中是否真的含防腐剂, 市民又该如何正确使用眼药水呢? 19日, 记者对此进行了走访, 医生建议市民不要随便购买眼药水, 最好在医生指导下对症下药。

当天, 记者在滕州学院东路上的一家药店看到, 眼药水专柜有10多种不同类型的眼药水。价格也是从几元到几十元不等。记者让销售人员拿来多款品牌滴眼液, 然而, 记者却在这些滴眼液外包装上看到, 没有一款滴眼液包装上注明添加了防腐剂。但记者注意到, 在闪亮滴眼液的包装上明确标明了产品含苯扎氯铵这种防腐剂。

不少市民表示, 买缓解视

觉疲劳的滴眼液水, 主要考虑性价比, 即那些价格适当、包装含量大的, 以及一些知名品牌的, 对价格太贵的不怎么考虑。

“我的孩子今年高三了, 每天都努力地看书、做作业, 怕他眼睛疲劳, 我还特意为他买了抗疲劳的眼药水, 没想到里面竟然有防腐剂, 但是也没有在产品的包装盒上看到有防腐剂成分啊。”一位家长说。

在采访中绝大多数市民均表示对眼药水里面的成分并不了解, 更无法辨别不含防腐剂。“说明书上没有标明, 就算是明确表明了用的都是专业名词, 不是医药专业毕业的也看不懂啊, 如果真的有防腐剂, 那以后还是不用为好。”市民范女士抱怨道。

无需领取通知单 投递时间大缩减

往后邮寄包裹 “邮差” 投递入户

晚报讯 (记者 张琛) “今后大家签收邮政包裹时, 不用领了通知单再去邮局自取。今后邮政包裹将送货上门了!” 3月1日记者从市邮政部门获悉, 从1日开始, 修订后的《邮政普遍服务》标准正式实施。根据新标准, 邮件投递要求时间不但大大缩短, 并且城市包裹将全部投递入户。

据了解, 新标准实施后, 普通包裹寄递时效大幅提升, 城市地区所有包裹将按地址投递, 邮递员不再是只将包裹领取通知单投递给顾客, 而是直接把包裹给顾客投递到户。邮政企业对用户的投诉答复结果的时限也由之前服务标准规定的30个工作日缩减至15个工作日。

中国邮政集团公司枣庄市分公

司相关工作人员介绍, 根据最新修订后的《邮政普遍服务》, 邮政企业邮寄普通包裹的速度将明显加快。其中省际地级以上城市间、省际其他地区之间的信件送达时间由原来的9天和15天分别缩短到7天和8天; 包裹和印刷品的送达时间则由原来的15天和20天分别缩短到8天和9天。

9.5元输入成95元

微信付错车费 几经波折追回

晚报讯 (记者 寇光) 近日, 家住市中区紫桂苑小区的陈女士因微信支付惹来一肚子烦心事, 幸亏后来她及时追回了多付的钱。

2月27日, 陈女士从市中区青檀北路打车回家, 上了出租车后发现自己已经没有足够的现金来支付车费了。对此出租车师傅表示没关系, 告诉陈女士可以用微信或者支付宝等网络支付来完成付款。陈女士表示同意, 称正好自己的手机可以使用微信支付。于是出租车司机便载着陈女士回到家。

到达目的地后, 陈女士使用了

微信面对面付款的功能, 结果在输入打车费时, 误把9.5元车费输入成了95元。直到回家后, 陈女士查看账户信息时才发现自己付车费的时候少打了一个小数点, 便急着找寻对方将多付的钱追回。可是微信支付后并无对方的任何信息, 茫茫人海中寻找一名出租车司机无异于大海捞针。

好在陈女士经过仔细回忆, 慢慢想起来了出租车司机的车牌号, 通过拨打出租车公司的电话查找车牌号, 陈女士才联系上了这位出租车师傅。原来, 出租车师傅着急接

活, 也没有注意陈女士到底支付了多少钱, 只隐约看到“9”和“5”两个数字, 如果不是陈女士来找他, 他现在还以为自己只是收了9.5元车费呢。

“幸好我记住车牌号了, 否则真的不知要如何找回这些钱了。”陈女士表示, 网络支付虽然方便, 但是还是存在一定的风险。因为只凭简单的交易记录, 没有明确的双方交易信息, 一旦出现付错款的现象, 一般是很难找回多付的资金了。



义务理发

2月28日, 山亭区职业学校美容美发专业的师生们, 来到枣庄市西集镇第十一中学, 为学校特殊教育班的孩子们义务理发, 据了解, 特殊教育学校成立以来, 这支爱心服务队每月定期来到特殊教育学校给孩子们义务理发。(记者 王震 摄)